

证监会核准30家企业首发申请

4月新股发行增多, A股或承压

昨晚,证监会发布消息表示,4月2日已按法定程序核准了30家企业的首发申请。其中,上交所11家,深交所中小板2家创业板17家。证监会表示,上述企业及其承销商将分别与沪深交易所协商确定发行日程,并陆续刊登招股说明书。

证监会此次一连核准30家企业首发申请,引起投资者高度关注。知名财经人士李大霄昨晚发表评论指出,这是明显加大了新股供应,供求关系的重新平衡将有效降低市场过高估值,泡沫终要爆破,制造泡沫、鼓吹泡沫、享受泡沫并不能够长久,属短期行为。“A股的历史充分证明,任何泡沫行为在扩容面前是何等脆弱,不堪一击。”

国泰君安日前发布研报称,新一轮IPO冲击在即,资金面再承压。尽管央行一般在IPO期间会

应用SLO、SLF等对冲资金波动,但具有滞后性和被动性,难以缓解流动性紧张状况。

业界分析认为,由于目前新股上市后连续涨停,如果规模继续扩大,打新的队伍也会水涨船高。数据显示,3月份发行的24只新股,累计冻结资金2.95万亿元,如果4月份新股发行超过30家,最终的冻结资金规模可能接近3.7万亿元,短线将对A股指数带来一定的压力。

截至2015年3月26日,中国证监会受理首发企业614家,其中,已过会43家,未过会571家。未过会企业中正常待审企业333家,中止审查企业238家。在过会企业中,上交所过会企业17家,深交所中小板5家,深交所创业板21家。

据证券时报、第一财经

宁波口岸新进口一批韩国多肉植物

部分境外多肉植物有毒 买“水货”存较大风险

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周哲 宋伟) 记者昨日从宁波检验检疫局获悉,梅山检验检疫局日前对一批来自于韩国的石莲花属多肉植物实施了检验检疫。据介绍,这是今年以来,宁波口岸首次进口多肉植物。

近年来,各类多肉植物成了不少市民青睐的办公室和家居盆景,市场上多肉植物的销售价格也日益上涨,其中,据称是进口的多肉植物售价尤其贵。但据记者采访获悉,尽管市场上“进口多肉植物”已热卖多年,宁波口岸进口多肉植物却仍不多见。查询相关资料显示,早在去年6月5日,宁波梅山检验检疫局也曾经对一批来自韩国的石莲花属多肉植物实施了检验检疫,并放行进口。该批货物总计7000株,60箱,货值达到8190美元,是宁波口岸历史上首次进口多肉植物。

据了解,这先后肉进口的石莲花属多肉植物,又称宝石花,其肉质厚实,叶片形状恰如宝石一般,多枝叶片重叠簇生在一起,莲座状叶盘酷似一朵盛开的莲花而得名。其独特的造型以及易于培育的特性,因此受到市场欢迎。

记者昨日通过淘宝网的搜索发现,上面标明出售多肉植物商家将近有四千余家,共十八万余条销售信息,其中大部分商家都声称其产品来自于韩国。

而检验检疫局的专家告诉记者,不少所谓的“进口多肉植物”,其实是不法人员私自邮寄或携带入境的。通过这种途径入境的多肉植物,有时可能存在安全隐患。“多肉植物本质上仍然是一种植物,按照我国相关的法律规定,是禁止私自邮寄和携带入境的。如要进入国内,需要办理相关的检验检疫审批手续后方可进口。而广大多肉爱好者不知道的是,很多进口的多肉植物含有毒素,如最近网友们竞相追逐的‘猪耳朵’的汁液对心脏有较大伤害,而‘天赐’的针叶刺入人体后会导致剧烈呕吐、心律失常、房室传导阻滞乃至死亡。”宁波检验检疫局的相关人士告诉记者。

此外,进口多肉植物很可能携带有外来有害生物,对生态环境带来的威胁也难以估量。近年来,全国多个口岸多次截获擅自被携带或邮寄入境的多肉植物,并且从中检疫截获多种外来有害生物,如茎线虫属、小杆目线虫、尖孢镰刀菌等。

检验检疫部门提醒广大消费者,如果要购买进口多肉植物,一定要到具有相关进口资质的商家区购买,同时可向商家要求提供多肉植物进口的检疫许可证等材料。

争取设立国家级试验区 宁波力推海铁联运发展

本报讯(记者 吴明京 通讯员 宋兵) 记者从昨天召开的宁波市海铁联运发展推介大会了解到,海铁联运今年将全力推进,一系列“利好”措施将陆续推出。

我市一直在全力推进海铁联运发展。去年不仅率先制订了全国首个地方性的海铁联运发展规划,还开展了集装箱海铁联运扶持政策评估和研究。今年3月,市政府正式出台了连续三年的集装箱海铁联运扶持政策,其中“五定”班列最高可获2500万元补助。

市海铁联运办公室负责人说,今年还有一批“利好”措施推出。其中包括:将积极争取设立国家级宁波海铁联运综合试验区,实现铁路、港口、海关无缝衔接、高效运作;同时,加快推进海铁联运物联网示范工程建设。他透露说,今年将尽早启动重庆、安徽等地到宁波的海铁联运,在武汉和西安结合“国内宁波周”活动进行港口和海铁联运专项推介,积极开发省外市场。同时,启动国际过境海铁联运业务,使宁波港成为东南亚、日韩货源到中亚五国的重要海铁联运中转港。

相关新闻

两家甬企获得IPO批文

本报讯(记者 房伟) 昨日晚间,证监会新发布IPO批文中核准的30家上市公司中,宁波美康生物科技股份有限公司、宁波鲍斯能源装备股份有限公司获准挂牌创业板。这意味着我市将再添两家上市公司,全市A股上市公司将达到51家。

美康生物是我国生化诊断试剂领域品种最齐全的生产厂商之一。2011年至2013年,其体外诊断试剂市场份额年平均增长率超过20%,已成为行业内最具成长性的企业之一。据其1月12日预披露的招股说明书显示,该公司所募集资金将用于企业新型体外诊断试剂产业化基地建设项目、企业技术研发中心及参考实验室建设项目、营销服务网络升级项目等。

鲍斯能源则主要从事螺杆压缩机核心部件及整机研发、生产及销售,是目前国内主要的螺杆主机供应商和领先的工艺流程用螺杆压缩机制造商。公司产品广泛应用于矿山、冶金、电力、石油化工及可燃气体回收利用等众多行业领域。

据了解,今年以来,宁波企业上市迎来了一个加速发展的时期。截至目前,全市还有11家企业在会审核,并还有一批企业将在今年申报IPO材料。

A股昨日温和收升

在利好政策密集出台的背景下,2日沪深股指延续前一交易日上行势头,双双温和收升。创业板指数持续走强,改写前一交易日刚刚创下的历史新高纪录,涨幅高达近3%。银行等五大权重板块逆势收跌,制约市场上行高度。

当日上证综指以3827.69点小幅高开,总体呈现先抑后扬格局。盘中沪指一度跌破3800点,下探3775.89点的全天低位后重回红盘,最终收报3825.78点,较前一交易日涨15.49点,涨幅为0.41%。

深证成指收盘报13426.10点,涨31.38点,涨幅为0.23%。

创业板以2475.32点的全天最高点报收,涨幅

高达2.93%。这一点位也改写了前一交易日刚刚创下的历史新高纪录。

沪深两市逾1900只品种上涨,远多于下跌数量。不计算ST个股和未股改股,两市超过140只个股涨停。

当日沪深两市呈现量价齐升态势,分别成交6320亿元和6045亿元。

大部分行业板块随股指录得正涨幅,不过仅有供水供气一个板块涨幅达到2%。贸易服务、零售连锁、电气设备等板块涨幅在1%以上。银行、建筑工程、券商保险、电力、钢铁五大权重板块逆势小幅收跌,成为制约A股上行高度的主要因素。

据新华社

大宗商品

甬商所阴极铜交收创国内新高

大宗商品互联网+ 推动实体经济发展

本报讯(记者 彭莹 通讯员 陈瑾) 记者昨日从甬商所获悉,伴随大宗商品铜价筑底结束,甬商所迎来日均交收量新高。数据显示,刚刚过去的一周,甬商所完成了8000吨的交收量,其中单日最高达到2650吨,该数据也是国内现货交易所阴极铜交收的新纪录。

入春之后,跌宕起伏的国际铜价开始逐渐回暖。市场交投逐步活跃,作为国内最大的阴极铜交易平台,宁波大宗商品交易所阴极铜日交收量不断攀升,一度连续突破2000吨/日大关。这说明企业对第二季度下游消费仍抱有信心,备货和补库的需求开始释放,参与交易的积极性显著提高。

“近期,国家正式发布‘一带一路’的总体规划,亚投行组建效果超出预期,房地产新政出台,基础设施投资和房地产开发或将再度成为今年的重头戏,未来铜市消费值得期待,铜价有望获得强力支撑。”甬商所阴极铜分析师李明翔认为,铜价筑底阶段已接近尾声,有望迎来阶段性的反转行情。

事实上,甬商所成为全国阴极铜日均交收额最高的现货交易所,还充分体现了大宗商品互联网化对实体经济的推动。

“如今在现货阴极铜的圈子里,宁波地位非同一般,上下游产业的企业都齐聚在这里,而甬商所的现货交收又格外便利。”刘宏是宁波一家阴极铜企业的负责人,从事阴极铜贸易5年多了,“我也在想甬商所为何有如此大的吸引力。他们的平台网罗了产业链上下游各类企业,不仅提供了一个打破时空、垄断的电商平台,更是通过互联网来解决信息不对称问题,提升了市场资源配置效率,为我们提供便利的交易交收融资等一条龙服务,对于实体企业来讲这是实打实的好处。换句时髦话说,这就是‘互联网+’的概念。”

据悉,甬商所自成立以来,不断优化服务模式,扩大“交收基差”等交收功能、“承兑汇票结算”等金融功能衍生和品种覆盖面,增强金融服务能力,增加商业粘性,提升用户体验,提高企业参与交易交收的积极性,形成以服务实体经济为特色的市场核心竞争力。“我们通过创新互联网时代大宗商品贸易、供应链、投资的新模式,助推传统产业和国民经济转型升级。希望通过我们的电子平台,来解决上下游信息的不对称问题,提升市场资源配置效率。服务实体经济,这条路我们会坚定地一直走下去。”甬商所市场部总监刘名鸣表示。